

# “新闻联播女神”李瑞英走进浙江传媒学院 优秀播音员不仅声音有根 更要培养独特优势

本报记者 朱燕 通讯员 方樱桃

说起“李瑞英”这个名字,相信大家脑海中肯定会浮现出《新闻联播》上那位风格端庄、大方、得体的女主持。近日,被誉为“新闻联播女神”的李瑞英来到浙江传媒学院,为浙传学子们带来了一场精彩的专业讲座,一同前来的还有有央视著名化妆师邵京。这次讲座在行政楼报告厅举行,可谓是座无虚席,同时讲座也在桐乡校区图书馆报告厅同步直播。讲座内容更是干货满满,大家听后都觉得收获很大。



## 作为主持人,培养独特优势很重要

当今时代,开设传媒类专业的学校以及培养的学生越来越多,媒体融合的趋势也越来越大,跨界主持人这种情况也越来越普遍。在竞争如此激烈的媒体环境下,李瑞英向同学们发问:你是否了解自己的个人优势在哪里?自己是否具备不可替代的条件?

“央视的许多主持人都有自己独特的优势。”李瑞英说,他们中间有人拥有丰富的财经知识、法律知识,或对体育运动方面特别了解。比如董卿,就是拥有深厚的文化底蕴,才会在诗词大会上那么出色的表现。

## 媒体人要懂交流,会交流

李瑞英老师指出,作为媒体人必须具备政治素质、文化素质、专业素质、心理素质和团队精神。政治素质可以理解为大局意识和责任意识。首先视野要广阔,关心国家大事,关注社会动向,对新闻事件要有自己的思考。比如近期的热点“两会”,每个人是否关注,是否有自己的理解呢。

责任意识和大局意识更体现在方方面面,比如说要真正重视自己的工作,要有敬畏心,敬畏团队,敬畏自己的稿件,敬畏观众。关于这点,李瑞英老师举例说,优秀的解说员宋世雄即使自身的专业素养很高,每次做

现,才会带领团队做出《朗读者》这样优秀的综艺节目。再比如说春节在新闻上说段子火了一把的朱广权,本人有丰富的体育类知识,喜欢篆刻,生活中也很机智风趣。所以,培养自己的独特优势非常重要。

邵京从化妆师的角度也表示,专业能力是最好的“妆容”。一个主持人如果具备了优秀的专业能力,自然而然会有自信,心里会有底气,一个自信的主持人坐在直播间里,本身就是有气场的,就是美的。如果没有这种专业自信,再好的妆容,也只是“壳”,一个没有灵魂的“壳”。

节目他还是会早早到场,练习自己的台词,即使不断重复录制也毫无怨言,这种良好的习惯可以说就是责任感,就是大局意识。

从事与媒体有关的工作,语言表达是很重要的方面。但很多小伙伴会有“怵场”的问题,李瑞英老师建议大家可以到幼儿园、小学、福利院、养老院先试着和老人、孩子交流,以此为突破口,改变自己心理上的“恐惧”,建立起自信。

讲座之后,李瑞英还和现场的大学学生们进行了精彩的互动问答,她更是向浙传学子们发出邀请,欢迎同学们前去央视实习。

## 杭师大设“书香六艺”漂流图书馆

“先定一个小目标,每天看书一小时;再定一个大目标,‘腹有诗书气自华’……”

伴随着活动倡议,自3月15日开始,杭州师范大学教育学院筹备良久的“书香六艺”漂流图书馆正式在学院宿舍区试运营。

“书香六艺”漂流图书馆设在学生宿舍单层的开水房,摆放有各类杂志、经典读本,学生可在烧水、热菜的间隙,随手翻看,消磨时间,提高修养。漂流图书馆重点在漂流,在充分肯定学生素质基础上,倡议自由借阅,一纸传情。同学们如有兴趣,可以

随手取阅,不收费不登记。学院也鼓励同学将自己闲置的好书放在漂流书架上以飨读者,书架设有建议栏,可以随手撰写心得体会或阅读建议。

据悉,为营造学院读书氛围,培养良好的生活习惯,自本学期开学以来,学院围绕“读书”二字深下功夫,先后发出《琅琅诵经典,余音绕梁间》晨读倡议,鼓励学生早读;开展“艺吟乐论”朗诵比赛活动,激发学生诵读经典的热情。此次“书香六艺”漂流图书馆的设立是学院在读书活动上的又一次尝试。

本报记者 朱燕

## 用脚步丈量河道,以行动助力治水—— 浙江经贸职业技术学院 投身“五水共治”大军



日前,浙江经贸职业技术学院团委陆续开展“五水共治”各项实践行动,该院应用工程系团总支响应号召,积极投身“治水”大军。3月14日,浙江经贸职业技术学院应用工程系大学生治水小分队赴德清县三合乡下渚湖湿地,开展了走河道、捡垃圾、清淤泥、打捞河面漂浮物等系列行动,共同参与“五水共治”。

德清下渚湖湿地,是长三角地区生态系统多样性高、原生态状况保持最完整的天然湖泊湿地之一。“五水共治”实施以来,该水域的水质环境更是有了显著提升。

在当地村民的带引下,治水小分队穿上雨靴,带上火钳,拎着垃圾桶和网兜,沿河道徒步而行,实地察看了“五水共治”情况。巡查中,一旦发现河道河面的垃圾

杂物,治水小分队便立即动手清除。同时,还不停向过往游人宣传“五水共治”的政策、法规。

“总的来说,水更清了,环境更干净了,这些变化来之不易,我们应倍加爱护和珍惜。”来自汽服151班的黄震宇同学,曾是一名“治水”宣讲员。他说,参加此次护水活动,是希望以实际行动,号召更多的人参与这项活动,保护水资源。

接下来,应用工程系还将持续开展治水手抄报大赛、节水行动进公寓、“推进五水共治,重整锦绣山河”演讲比赛等校园文化活动,进一步加强对“五水共治”理念的宣传,引导学生树立“爱水、护水、节水”的意识,主动践行“五水共治”,共筑中国梦。

本报记者 阮飞霞